

**МЕЛІТОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО
ПРИРОДНИЧО-ГЕОГРАФІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРА ПРАВА**

Назва освітнього компоненту Нормативний/ вибірковий	Інтелектуальне право вибірковий
Ступінь освіти Бакалавр/магістр/доктор філософії Освітня програма	Бакалавр ОП Право
Рік викладання/ Семестр/ Курс (рік навчання)	2024-2025 /непарний семестр /2,3, 4 курси
Викладач	
Профайл викладача	
Контактний телефон	
E-mail:	
Сторінка освітнього компоненту на сайті центру освітніх дистанційних технологій МДПУ ім. Богдана Хмельницького	https://dfn.mdpu.org.ua/enrol/index.php?id=3386
консультації	Очні консультації: щовівторка, згідно графіку роботи кафедри права. Онлайн-консультації: через систему ЦОДТ МДПУ імені Богдана Хмельницького.

1. АНОТАЦІЯ

Інтеграція України в світовий ринок у системі Світової організації торгівлі та до європейської спільноти, зумовлюють необхідність приведення національного законодавства у галузі інтелектуальної власності у відповідність до стандартів і норм, що містять міжнародні договори. Для забезпечення дієвості такого ринку необхідно насамперед створити сприятливі умови кожному із його учасників для одержання ними вигоди при максимальній прозорості здійснення операцій щодо об'єктів права інтелектуальної власності, за умови дотримання чинного законодавства, правил чесної конкуренції та обмеженої участі державних органів управління та контролю.

Поряд з людською творчістю і винахідливістю **Інтелектуальне право** всюди навколо нас. Кожний продукт або послуга, які ми вживаємо або отримуємо у повсякденному житті, – це результат інтелектуальної, творчої діяльності людини. Сьогодні все більше зростає розуміння того, що трансформація науково-технічних розробок в інноваційний продукт, придатний для виробництва і ринку, чи не найважчий етап у ланцюзі, який пов'язує розробника зі споживачем, а тому належна охорона об'єктів права інтелектуальної власності визнається в усьому світі невід'ємним елементом ринкових відносин. Проблеми інтелектуальної власності у сучасному світі зайняли чільне місце і стали вже не просто юридичними чи комерційними, а внаслідок загальної інтелектуалізації сучасної економіки ці проблеми, вирішення яких вимагає стратегічних комплексних підходів, дедалі більше стають політичними, а тому роль держави у захисті прав власника за умов поглиблення ринкових перетворень зростає.

Запропонований курс не можна розглядати як вичерпне джерело знань у сфері права інтелектуальної власності. Його скоріше треба сприймати як джерело основи знань об'єктів права інтелектуальної власності, покликане уявити сучасний стан відносин у сфері інтелектуальної власності та допомогти зорієнтуватися студентам у численній кількості законодавчих актів, що регулюють цю сферу.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА

Метою дисципліни «Інтелектуальне право» є поглиблене вивчення здобувачами вищої освіти відносин щодо створення та обігу об'єктів інтелектуальної власності, опанування правового механізму їх регулювання, отримання необхідних навиків кваліфікації результатів творчої діяльності та захисту майнових та особистих немайнових прав авторів та володільців як в Україні так і за її межами.

Завданнями курсу є:

- вивчення системи авторського права та інтелектуальної власності в Україні;
- ознайомлення з чинним українським та міжнародним законодавством стосовно авторського права та інтелектуальної власності;
- набуття навичок роботи з нормативними актами;
- застосування набутих знань у вирішенні практичних питань у сфері правового регулювання авторського права та інтелектуальної власності.

3. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ НАБУВАЮТЬСЯ ПІД ЧАС ОПАНУВАННЯ ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ

► Загальні компетентності (ЗК):

- ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
- ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.

ЗК 6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

► **Спеціальні (фахові, предметні компетентності) (СК):**

СК 10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

СК 14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.

СК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

СК 18. Здатність здійснювати юридичне супроводження діяльності на рівні об'єднаних територіальних громад.

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Програмні результати навчання (ПРН)

- ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.
- ПРН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.
- ПРН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.
- ПРН 10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, із застосуванням правничої термінології.
- ПРН 15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.
- ПРН 18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.
- ПРН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.
- ПРН 24. Розуміти та використовувати інноваційні технології в сфері правничої професії, що спрямовані на забезпечення сталого розвитку на рівні об'єднаних територіальних громад.

5. ОБСЯГ КУРСУ

Вид заняття	лекції	семінарські заняття	самостійна робота
кількість годин/кредитів 120 год. /4 кредити	30	14	76

6. ПОЛІТИКИ КУРСУ

Політика академічної поведінки та етики:

- Не пропускати та не запізнюватися на заняття за розкладом;
- Вчасно виконувати завдання семінарів та питань самостійної роботи;
- Вчасно та самостійно виконувати контрольні завдання

**7. СХЕМА КУРСУ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА (ЗАГАЛЬНА)
7.1 ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА**

Кількість годин	Тема	Форма діяльності (заняття, кількість годин)	Література	Завдання	Вага оцінки	Термін виконання
БЛОК 1. ПРАВО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ЯК ГАЛУЗЬ ПРАВА						
10	Тема 1. Загальні положення права інтелектуальної власності. 1. Загальна характеристика права інтелектуальної власності. 2. Історія розвитку законодавства в області інтелектуального права. 3. Розвирок законотворчості в до конституційний та після конституційний період. 4. Наука та доктрина права інтелектуальної власності.	Лекція (4 год.) Самостійна робота (6 год.)	1,2,7	Знайдіть місце навчальної дисципліни «Інтелектуальне право» в системі правових наук вищої школи	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (перший періодичний контроль)
12	Тема 2. Авторське право та суміжні права. 1. Законодавство про авторське право. 2. Законодавство про суміжні права. 3. Об'єкти авторського права. 4. Об'єкти суміжних прав. ЗУ «Про авторське право і суміжні права».	Лекція (4 год.) Семінарське заняття (2 год.) Самостійна робота (6 год.)	2,4,6	Пропрацюйте закон України «Про авторське право і суміжні права»	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (перший періодичний контроль)

12	<p>Тема 3. Правова охорона торговельної марки (знаку для товарів і послуг).</p> <p>1.Поняття «торгівельна марка», її об'єкти та умови надання правової допомоги.</p> <p>2.Суб'єкти та підстави набуття права ІВ на торговельну марку.</p> <p>3.Зміст права ІВ на торговельну марку.</p> <p>4.Дострокове припинення дії свідоцтва та визнання його не дійсним.</p>	<p>Лекція (4 год.)</p> <p>Семінарське заняття (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (6 год.)</p>	4,5,12	<p>Ознайомтесь з діючим законодавством яке регулює правовідносини в сфері охорони торговельної марки.</p>	<p>від 2 до 5 балів</p> <p>поточного контролю</p>	<p>впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)</p>
12	<p>Тема 4. Правова охорона фірмових найменувань.</p> <p>1.Поняття «комерційного найменування» та вимоги до нього.</p> <p>2.Суб'єкти права ІВ на комерційне найменування.</p> <p>3.Виникнення та зміст права ІВ на комерційне найменування.</p>	<p>Лекція (4 год.)</p> <p>Семінарське заняття (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (6 год.)</p>	6,7,11	<p>Презентація теми.</p>	<p>від 2 до 5 балів</p> <p>поточного контролю</p>	<p>впродовж навчального семестру (перший періодичний контроль)</p>
БЛОК 2. ЗАГАЛЬНІ ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ						
8	<p>Тема 5. Правова охорона винаходів і корисних моделей.</p> <p>1.Поняття патентного права.</p> <p>2. Поняття винаходу та корисної моделі.</p> <p>3. Умови патентоздатності. ЗУ «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі».</p> <p>4.Правила розгляду заявки на</p>	<p>Лекція (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (6 год.)</p>	1,2,6	<p>Визначте правове становище винаходу та його різниці від корисної моделі</p>	<p>від 2 до 5 балів</p> <p>поточного контролю</p>	<p>впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)</p>

	винахід та заявки на корисну модель.					
10	<p>Тема 6. Правова охорона промислових зразків.</p> <p>1. Поняття промислового зразку та діюче законодавство.</p> <p>2. ЗУ «Про охорону прав на промислові зразки».</p> <p>3. Об'єкти промислового зразку.</p> <p>4. Умови, при яких може бути надано правову охорону промислового зразку.</p>	<p>Лекція (2 год.)</p> <p>Семінарське заняття (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (6 год.)</p>	4,6,9	Визначте патентоздатність промислових зразків.	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)
12	<p>Тема 7. Селекційні дослідження на сорти рослин та породи тварин як об'єкти права інтелектуальної власності.</p> <p>1. Загальні засади правової охорони селекційних досягнень у рослинництві і тваринництві.</p> <p>2. Суб'єкти права ІВ на сорт рослин та породи тварин.</p> <p>3. Зміст прав І власності на сорт рослин та породи тварин.</p> <p>4. Припинення чинності майнових прав на сорт рослин та породи тварин.</p>	<p>Лекція (2 год.)</p> <p>Семінарське заняття (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (8 год.)</p>	1,2,7	Назвіть законодавчу базу на сорти рослин та породи тварин як об'єктів права інтелект. власності.	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)
12	<p>Тема 8. Міжнародно-правова охорона права ІВ.</p> <p>1. Загальні положення міжнародно-правової охорони ІВ.</p> <p>2. Міжнародно-правова охорона</p>	<p>Лекція (2 год.)</p> <p>Семінарське заняття (2 год.)</p> <p>Самостійна робота (8 год.)</p>	2,4,6	Назвіть повноваження Департаменту інтелектуалісте власності при	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний

	авторського права і суміжних прав. 3. Міжнародно-правова охорона об'єктів промислової власності.			Мінекономполітики і торгівлі та сільського господарства України.		контроль)
12	Тема 9. Система та способи захисту об'єктів інтелектуальної власності. 1. Загальні положення щодо захисту права ІВ. 2. Судовий порядок захисту права ІВ. 3. Цивільно-правовий захист права ІВ. 4. Захист права ІВ господарськими судами.	Лекція (2 год.) Семінарське заняття (2 год.) Самостійна робота (8 год.)	6,7,11	1. Відповіді на питання та завдання лекції. 2. Відповіді на питання самостійної роботи.	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)
10	Тема 10. Охорона комерційної таємниці (ноу-хау) 1. Правова охорона секретів виробництва в Україні. 2. Правова охорона ноу-хау в США. 3. Ліцензійне використання секретів виробництва. 4. Охорона секретів виробництва та антимонопольне законодавство в ЄС.	Лекція (2 год.) Самостійна робота (8 год.)	6,7,11	Проаналізуйте судовий порядок захисту прав на об'єкти інтелектуальної власності.	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)
10	Тема 11. Охорона нових технологічних об'єктів. 1. Правова охорона комп'ютерних програм та баз даних. 2. Правова охорона біотехнологій.	Лекція (2 год.) Самостійна робота (8 год.)	6,7,11	1. Відповіді на питання та завдання лекції.	від 2 до 5 балів поточного контролю	впродовж навчального семестру (другий періодичний контроль)

	3.Правова охорона інтегральних мікросхем. 4.Правова охорона цифрових систем поширення.		2. Відповіді на питання самостійної роботи.	контроль)
--	---	--	---	-----------

7.2. СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА (ЛЕКЦІЙНИЙ БЛОК)

Тема лекції	Зміст лекції
Тема 1. Загальні положення права інтелектуальної власності.	1. Загальна характеристика права інтелектуальної власності. 2. Історія розвитку законодавства в області інтелектуального права. 3. Розвирок законотворчості в до конституційний та після конституційний період. 4. Наука та доктрина права інтелектуальної власності.
Тема 2. Авторське право та суміжні права.	1. Законодавство про авторське право. 2. Законодавство про суміжні права. 3. Об'єкти авторського права. 4. Об'єкти суміжних прав. ЗУ «Про авторське право і суміжні права».
Тема 3. Правова охорона торговельної марки (знаку для товарів і послуг).	1. Поняття «торгівельна марка», її об'єкти та умови надання правової допомоги. 2. Суб'єкти та підстави набуття права ІВ на торговельну марку. 3. Зміст права ІВ на торговельну марку. 4. Дострокове припинення дії свідоцтва та визнання його не дійсним.
Тема 4. Правова охорона фірмових найменувань.	1. Поняття «комерційного найменування» та вимоги до нього. 2. Суб'єкти права ІВ на комерційне найменування. 3. Виникнення та зміст права ІВ на комерційне найменування.
Тема 5. Правова охорона винаходів і корисних моделей.	1. Поняття патентного права. 2. Поняття винаходу та корисної моделі. 3. Умови патентоздатності. ЗУ «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі». 4. Правила розгляду заявки на винахід та заявки на корисну модель.
Тема 6. Правова охорона промислових зразків.	1. Поняття промислового зразку та діюче законодавство. 2. ЗУ «Про охорону прав на промислові зразки». 3. Об'єкти промислового зразку. 4. Умови, при яких може бути надано правову охорону промислового зразку.
Тема 7. Селекційні дослідження на сорти рослин та породи тварин як об'єкти права	1. Загальні засади правової охорони селекційних досягнень у рослинництві і тваринництві. 2. Суб'єкти права ІВ на сорт рослин та породи тварин.

інтелектуальної власності.	3.Зміст прав І власності на сорт рослин та породу тварин. 4.Припинення чинності майнових прав на сорт рослин та породу тварин.
Тема 8. Міжнародно-правова охорона права ІВ.	1.Загальні положення міжнародно-правової охорони ІВ. 2.Міжнародно-правова охорона авторського права і суміжних прав. 3.Міжнародно-правова охорона об'єктів промислової власності.
Тема 9. Система та способи захисту об'єктів інтелектуальної власності.	1.Загальні положення щодо захисту права ІВ. 2. Судовий порядок захисту права ІВ. 3. Цивільно-правовий захист права ІВ. 4.Захист права ІВ господарськими судами.
Тема 10. Охорона комерційної таємниці (ноу-хау)	1.Правова охорона секретів виробництва в Україні. 2.Правова охорона ноу-хау в США. 3.Ліцензійне використання секретів виробництва. 4.Охорона секретів виробництва та антимонопольне законодавство в ЄС.
Тема11. Охорона нових технологічних об'єктів.	1.Правова охорона комп'ютерних програм та баз даних. 2.Правова охорона біотехнологій. 3.Правова охорона інтегральних мікросхем. 4.Правова охорона цифрових систем поширення.
Тема 12. Право ІВ на компоновання (топографію) інтегральних мікросхем.	1.Компоновання інтегральної мікросхеми як об'єкт права ІВ. 2.Суб'єкти права ІВ на компоновання інтегральних мікросхем. 3.Набуття права ІВ на компоновання інтегральних мікросхем.. Припинення права ІВ на компоновання ІМС та визнання їх недійсними.
Тема13.Право ІВ на раціоналізаторську пропозицію.	1.Поняття та об'єкти раціоналізаторської пропозиції. 2.Суб'єкти та порядок набуття права ІВ на раціоналізаторську пропозицію. 3.Зміст права ІВА на раціоналізаторську пропозицію.
Тема 14Поняття ліцензійного договору	1.Ліцензійний договір. 2.Ліцензія на використання об'єктів права ІВ та її види. 3.Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права ІВ.
Тема15. Договори у сфері ІВ	1.Договори, щодо розпорядження майновими правами ІВ. 2.Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами ІВ. 3.Договір про передання виключних майнових прав ІВ.
Тема16. Захист права ІВ	1.Загальні положення щодо захисту права ІВ. 2.Захист авторського права і суміжних прав. 3.Захист права промислової власності.

7.3. СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА (СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ)

Тема 1. Загальні положення права інтелектуальної власності.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття творчої діяльності та інтелектуальної власності. 2.Об’єкти інтелектуальної власності , їх класифікація. 3.Джерела формування правового поля інтелектуальної власності. 4.Роль держави в регулюванні діяльності у сфері І.В.
Тема 2. Авторське право та суміжні права.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Законодавство про авторське право. 2. Законодавство про суміжні права. 3. Об’єкти авторського права. 4. Об’єкти суміжних прав. ЗУ «Про авторське право і суміжні права».
Тема 3.Правова охорона торговельної марки (знаку для товарів і послуг).	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття «торгівельна марка», її об’єкти та умови надання правової допомоги. 2.Суб’єкти та підстави набуття права ІВ на торговельну марку. 3.Зміст права ІВ на торговельну марку. 4.Дострокове припинення дії свідоцтва та визнання його не дійсним.
Тема 4. Правова охорона фірмових найменувань.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття «комерційного найменування» та вимоги до нього. 2.Суб’єкти права ІВ на комерційне найменування. 3.Виникнення та зміст права ІВ на комерційне найменування.
Тема 5. Правова охорона винаходів і корисних моделей.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття патентного права. 2. Поняття винаходу та корисної моделі. 3. Умови патентоздатності. ЗУ «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі». 4.Правила розгляду заявки на винахід та заявки на корисну модель.
Тема 6. Правова охорона промислових зразків.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття промислового зразку та діюче законодавство. 2.ЗУ «Про охорону прав на промислові зразки». 3.Об’єкти промислового зразку. 4.Умови, при яких може бути надано правову охорону промислового зразку.
Тема 7. Селекційні дослідження на сорти рослин та породи тварин як об’єкти права інтелектуальної власності.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Загальні засади правової охорони селекційних досягнень у рослинництві і тваринництві. 2.Суб’єкти права ІВ на сорт рослин та породи тварин. 3.Зміст прав І власності на сорт рослин та породи тварин. 4.Припинення чинності майнових прав на сорт рослин та породи тварин.

7.4.СТРУКТУРА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ.(ПИТАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ)

<p>Тема 1. Загальні положення права інтелектуальної власності.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття творчої діяльності та інтелектуальної власності. 2.Об’єкти інтелектуальної власності , їх класифікація. 3.Джерела формування правового поля інтелектуальної власності. 4.Роль держави в регулюванні діяльності у сфері І.В.
<p>Тема 2. Авторське право та суміжні права.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Законодавство про авторське право. 2. Законодавство про суміжні права. 3. Об’єкти авторського права. 4. Об’єкти суміжних прав. ЗУ «Про авторське право і суміжні права».
<p>Тема 3. Правова охорона торговельної марки (знаку для товарів і послуг).</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття «торгівельна марка», її об’єкти та умови надання правової допомоги. 2.Суб’єкти та підстави набуття права ІВ на торговельну марку. 3.Зміст права ІВ на торговельну марку. 4.Дострокове припинення дії свідоцтва та визнання його не дійсним.
<p>Тема 4. Правова охорона фірмових найменувань.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття «комерційного найменування» та вимоги до нього. 2.Суб’єкти права ІВ на комерційне найменування. 3.Виникнення та зміст права ІВ на комерційне найменування.
<p>Тема 5. Правова охорона винаходів і корисних моделей.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття патентного права. 2. Поняття винаходу та корисної моделі. 3. Умови патентоздатності. ЗУ «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі». 4.Правила розгляду заявки на винахід та заявки на корисну модель.
<p>Тема 6. Правова охорона промислових зразків.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття промислового зразку та діюче законодавство. 3.Об’єкти промислового зразку. 4.Умови, при яких може бути надано правову охорону промислового зразку.
<p>Тема 7. Селекційні дослідження на сорти рослин та породи тварин як об’єкти права інтелектуальної власності.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Загальні засади правової охорони селекційних досягнень у рослинництві і тваринництві. 2.Субекти права ІВ на сорт рослин та породу тварин. 3.Зміст прав І власності на сорт рослин та породу тварин. 4.Припинення чинності майнових прав на сорт рослин та породу тварин.
<p>Тема 8. Міжнародно-правова охорона права ІВ.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Загальні положення міжнародно-правової охорони ІВ. 2.Міжнародно-правова охорона авторського права і суміжних прав. 3.Міжнародно-правова охорона об’єктів промислової власності.
<p>Тема 9. Система та способи захисту об’єктів інтелектуальної власності.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.Загальні положення щодо захисту права ІВ. 2. Судовий порядок захисту права ІВ. 3. Цивільно-правовий захист права ІВ. 4.Захист права ІВ господарськими судами.

Тема 10. Охорона комерційної таємниці (ноу-хау)	<ol style="list-style-type: none"> 1.Правова охорона секретів виробництва в Україні. 2.Правова охорона ноу-хау в США. 3.Ліцензійне використання секретів виробництва. 4.Охорона секретів виробництва та антимонопольне законодавство в ЄС.
Тема 11. Охорона нових технологічних об'єктів.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Правова охорона комп'ютерних програм та баз даних. 2.Правова охорона біотехнологій. 3.Правова охорона інтегральних мікросхем. 4.Правова охорона цифрових систем поширення.
Тема 12. Право ІВ на компонування (топографію) інтегральних мікросхем.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Компонування інтегральної мікросхеми як об'єкт права ІВ. 2.Суб'єкти права ІВ на компонування інтегральних мікросхем. 3.Набуття права ІВ на компонування інтегральних мікросхем.. Припинення права ІВ на компонування ІМС та визнання їх недійсними.
Тема 13. Право ІВ на раціоналізаторську пропозицію.	<ol style="list-style-type: none"> 1.Поняття та об'єкти раціоналізаторської пропозиції. 2.Суб'єкти та порядок набуття права ІВ на раціоналізаторську пропозицію. 3.Зміст права ІВА на раціоналізаторську пропозицію.
Тема 14 Поняття ліцензійного договору	<ol style="list-style-type: none"> 1.Ліцензійний договір. 2.Ліцензія на використання об'єктів права ІВ та її види. 3.Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права ІВ.
Тема 15. Договори у сфері ІВ	<ol style="list-style-type: none"> 1.Договори, щодо розпорядження майновими правами ІВ. 2.Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами ІВ. 3.Договір про передання виключних майнових прав ІВ.
Тема 16. Захист права ІВ	<ol style="list-style-type: none"> 1.Загальні положення щодо захисту права ІВ. 2.Захист авторського права і суміжних прав. 3.Захист права промислової власності.

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ

Контроль за видами діяльності здобувачів вищої освіти здійснюється шляхом поточного оцінювання знань (під час семінарських занять), контролю виконання завдань самостійної роботи (презентації, реферати, розв'язання практичних задач тощо), періодичного контролю, екзамену. За результатами суми двох періодичних контрольних робіт, оцінки за поточний контроль та екзаменаційної оцінки виставляється підсумкова оцінка за національною, 100-бальною шкалами і ECTS.

Загальна система оцінювання курсу здійснюється згідно з Положенням про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького № 34/01-05 від 28.10.2019 р.

Критерії оцінювання поточного контролю на семінарських заняттях (усне, письмове опитування):

«5» – здобувач в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну, обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі розрахункові / тестові завдання. Здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.

«4» – здобувач достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну та обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість розрахункових / тестових завдань. Здобувач здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, у яких можуть бути окремі несуттєві помилки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.

«3» – здобувач в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових розрахунків, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину розрахункових / тестових завдань. Має ускладнення під час виділення суттєвих ознак вивченого; під час виявлення причинно-наслідкових зв'язків і формулювання висновків.

«2» – здобувач не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових розрахунків, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив окремі розрахункові / тестові завдання. Безсистемно відділяє випадкові ознаки вивченого; не вміє зробити найпростіші операції аналізу і синтезу; робити узагальнення, висновки.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗАЛІКУ З КУРСУ

Під час проведення заліку навчальні досягнення здобувачів вищої освіти оцінюються за двобальною шкалою: «зараховано» або «незараховано».

**Оцінка «зараховано»
(60-100 балів)**

Ставиться здобувачу вищої освіти, який виявив знання основного навчального матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання і майбутньої роботи за фахом бакалавра права, здатний виконувати завдання, передбачені програмою, ознайомлений з основною та рекомендованою літературою. При виконанні завдань припускається помилок, але демонструє спроможність їх усувати.

Оцінка «незараховано» (1-59 балів)	Ставиться здобувачу вищої освіти, який допускає принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, не може продовжити навчання чи розпочати професійну діяльність без додаткових занять з дисципліни «Право соціального забезпечення».
---	--

9. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА

1. Договірне право України. Особлива частина : навч. посіб. / за ред. О. В. Дзери. – К.: Юрінком Інтер, 2009. – 1200 с.
2. Коссак В.М. Право інтелектуальної власності / В. М. Коссак, І. Є. Якубівський. – К. : Істина, 2007. – 208 с.
3. Кравець В.Р. Право інтелектуальної власності (у запитаннях і відповідях) : навч. посіб. / В. Р. Кравець, В. Г. Олюха. – К. : Центр учб. л-ри, 2012. – 264 с.
4. Особисті немайнові права інтелектуальної власності творців: монографія / за заг. ред. В. В. Луця. – Тернопіль : Підруч. і посіб., 2007. – 256 с.
5. Право інтелектуальної власності: навч. посіб. / за ред. : В. Р. Кравця, В. Г. Олюхи. – К. : Центр учб. л-ри, 2012. – 270 с.
6. Право інтелектуальної власності: навч. посіб. у запитаннях та відповідях / Нац. ун-т "Одес. юрид. акад." ; за заг. ред. О. І. Харитонової. – Х. : Одіссей, 2012. – 189 с.
7. Право інтелектуальної власності: підручник / за ред.: О. А. Підпригора, О. Д. Святоцький. – К. : Ін Юре, 2002. – 602 с.
8. Право інтелектуальної власності України. Навчальний посібник/ за ред.. А.М. Солоненко, В.Д. Гапотій. Видавництво МДПУ, 2016.
9. Право інтелектуальної власності України. Електронний підручник. Солоненко А.М., Гапотій В.Д. тех.. редактор Шаров С.В. Мелітополь, 2016р.

ДОПОМІЖНА ЛІТЕРАТУРА

10. Мала енциклопедія права інтелектуальної власності / Київ. ун-т права, НАН України, Міжнар. центр прав. пробл. інтелект. власності при Ін-ті держави і права ім. В. М. Корецького ; за заг. ред. Ю. Л. Бошицького. – К. : Вид-во Європ. ун-ту, 2009. – 260 с.
11. Мала енциклопедія приватного права / НАН України, Київ. ун-т права ; за заг. ред. Ю. Л. Бошицького. – К. : Кондор, 2011. – 362 с.
12. Про деякі питання практики вирішення спорів, пов'язаних із захистом прав інтелектуальної власності : постанова Пленуму Вищ. госп. суду України від 17.10.2012 р. № 12 // Вісник господарського судочинства. – 2012. – № 6. – С. 57. – Електрон. версія ред. 29.05.2013 р.
13. Про застосування судами норм законодавства у справах про захист авторського права і суміжних прав : постанова Пленуму Верхов. Суду України від 04.06.2010 р. № 5 // Вісник господарського судочинства. – 2010. – № 5. – С. 15. – Електрон. версія.
14. Про захист прав інтелектуальної власності [Електронний ресурс] : постанова Вищ. госп. суду України від 17.07.2007 р. справа № 5/314-07. – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/va314600-07>.

15. Методико-правова організація самостійної роботи студентів денної форми навчання з навчальної дисципліни «Інтелектуальна власність». Солоненко А.М., Гапотій В.Д. Методичні рекомендації. Затверджено Вченою радою природничо-географічного факультету. Протокол №2 від 2015р. Мелітополь, 2015р.
16. Організація та методика проведення практичних (семінарських) занять із студентами заочно-дистанційної форми навчання з навчальної дисципліни «Інтелектуальна власність». Солоненко А.М., Гапотій В.Д., Печерський О.В. Методичні рекомендації. Затверджено Вченою радою природничо-географічного факультету. Протокол №3 від. 01.02.2016р. Мелітополь.
17. В.Гапотій, К.Меншов. Охорона авторського продукту в Україні. Всеукраїнська науково-практична конференція із міжнародною участю: «Наукове сьогодні: стан та перспективи регіональних досліджень». Мелітополь, МДПУ. 19.05.2021.